
 
 

Το Καφενείο της Επιστήμης 
(5ος κύκλος) 

Ίδρυμα Ευγενίδου, Γαλλικό Ινστιτούτο, Βρετανικό Συμβούλιο 
 

Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου 2009, ώρα 8.00 μ.μ. 
στο ΄Iδρυμα Ευγενίδου,  

(Λ.Συγγρού 387, Π.Φάληρο, είσοδος από οδό Πεντέλης 11) 

 
Θέμα: «Βεβαιότητα και αβεβαιότητα στην μελέτη της Κλιματικής Αλλαγής 

του Πλανήτη μας» 
 

Επιστημονικοί οικοδεσπότες:  
Καθηγητής Χρήστος Ζερεφός, Ακαδημαϊκός και πρόεδρος του Εθνικού 

Αστεροσκοπείου Αθηνών 
Δρ. Γιώργος Τσελιούδης, Διευθυντής Κέντρου Ερεύνης Φυσ. της Ατμόσφαιρας 

και Κλιματολογίας, Ακαδημία Αθηνών 
Δρ. Αναστασία Ρωμανού, Ερευνήτρια, Κέντρο Ερεύνης Φυσ. της Ατμόσφαιρας 

και Κλιματολογίας, Ακαδημία Αθηνών  
 

Συντονισμός:  Kώστας Δεληγιάννης, Δημοσιογράφος 
 

• Τι είναι το κλίμα και τι ο καιρός;  
• Πώς γίνεται σήμερα μια κλιματική πρόβλεψη;  
• Ποιες είναι οι προκλήσεις και ποιες οι αβεβαιότητες μιας μακροχρόνιας κλιματικής 

πρόβλεψης 
• Ποιά είναι η διαφορά μεταξύ πλανητικής και τοπικής κλιματικής αλλαγής; 
• Είναι ανθρωπογενής ή φυσική η αλλαγή του κλίματος; 
• Ποιες είναι οι μέθοδοι που χρησιμοποιούν οι επιστήμονες για να ξεχωρίσουν τις 

ανθρώπινες επιδράσεις από τις φυσικές μεταβολές; 
• Η κλιματική αλλαγή θα είναι τελικά μια μικρή ενόχληση ή μια μεγάλη καταστροφή; 
• Πώς λειτούργησε στο επιστημονικό επίπεδο η πρόσφατη Διακυβερνητική Επιτροπή για 

την Κλιματική Αλλαγή; 
 

Αυτά είναι μερικά μόνο από τα ερωτήματα που θα δώσουν έναυσμα για συζήτηση στο Καφενείο 
της Επιστήμης, που διοργανώνεται στο Ίδρυμα Ευγενίδου, την Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου  
2009 και ώρα 20.00, με θέμα: «Βεβαιότητα και αβεβαιότητα στην μελέτη της 
Κλιματικής Αλλαγής του Πλανήτη μας».  

Σε μια εποχή που η Κλιματική Αλλαγή αποτελεί παγκόσμιο πρόβλημα και απαιτεί επιτακτικά  
παγκόσμιες λύσεις , ενώ η χώρα μας, στο νοτιο-ανατολικό άκρο της Μεσογείου, αντιμετωπίζει 
ήδη τις επιπτώσεις του προβλήματος αυτού (παρατεταμένες  ξηρασίες, συχνούς καύσωνες και 
άλλα ακραία καιρικά φαινόμενα) μια και ανήκει στις πιο ευπαθείς περιοχές του πλανήτη μας, 
τρεις Έλληνες επιστήμονες (ο Καθηγητής Χρήστος Ζερεφός, Ακαδημαϊκός και πρόεδρος του 
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, ο Δρ. Γιώργος Τσελιούδης, Διευθυντής Κέντρου Ερεύνης 
Φυσ. της Ατμόσφαιρας και Κλιματολογίας της Ακαδημίας Αθηνών και η Δρ. Αναστασία 



 
 

Ρωμανού, Ερευνήτρια, Κέντρου Ερεύνης Φυσ. της Ατμόσφαιρας και Κλιματολογίας της 
Ακαδημίας Αθηνών )συνομιλούν με το κοινό κάνοντας πιο γνωστή και περισσότερο κατανοητά 
θέματα που άπτονται της επιστημονικής μελέτης του κλίματος. 

Το συντονισμό της συζήτησης με το κοινό θα έχει ο δημοσιογράφος Κώστας Δεληγιάννης. 

 

Καφενείο της Επιστήμης: Ένας ανοικτός διάλογος για την επιστήμη  

Το Ίδρυμα Ευγενίδου, το Γαλλικό Ινστιτούτο και το Βρετανικό Συμβούλιο, συνεχίζουν και τη 
φετινή χρονιά μια σειρά ανοιχτών διαλόγων ανάμεσα σε επιστήμονες-ερευνητές και στο ευρύ 
κοινό, με σύγχρονα θέματα από το πεδίο της επιστήμης και της τεχνολογίας.  

Οι συμμετέχοντες έχουν τη δυνατότητα να εξερευνήσουν τις τελευταίες εξελίξεις σε σύγχρονα 
και επίκαιρα ζητήματα όπως η κοσμολογία, η βιολογική εξέλιξη, η συνείδηση, η οικολογία, η 
τεχνητή νοημοσύνη, τα μεταλλαγμένα τρόφιμα, η εκπαίδευση και η διά βίου μάθηση. 
Ταυτόχρονα, οι επιστήμονες γίνονται κοινωνοί των προβληματισμών, της αγωνίας και των 
προσδοκιών των πολιτών σχετικά με τα μείζονα επιστημονικά θέματα.  

Οι συζητήσεις γίνονται πάντα σε ένα ζεστό κλίμα φιλικής ανταλλαγής απόψεων, σε χαλαρό 
περιβάλλον, όπου μπορεί κάποιος να απολαύσει έναν καφέ ή ένα ποτήρι κρασί.  

Πώς θα συμμετέχετε: H είσοδος στο Καφενείο της Επιστήμης είναι ελεύθερη και ανοιχτή σε 
κάθε ενδιαφερόμενο. Επειδή ο αριθμός των θέσεων είναι περιορισμένος, είναι απαραίτητη η 
έγκαιρη δήλωση συμμετοχής. 

 
ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΘΕΣΕΩΝ: Για να πάρετε μέρος στο Καφενείο της Επιστήμης μπορείτε να 
απευθύνεστε στα πιο κάτω τηλέφωνα επικοινωνίας: 
 
Καφενείο της Επιστήμης – Ίδρυμα Ευγενίδου   
Τηλ.: 210 9469615 
 
Καφενείο της Επιστήμης - Γαλλικό Ινστιτούτο   
Τηλ.: 210 3398647-740 
 
Καφενείο της Επιστήμης – Βρετανικό Συμβούλιο  
Τηλ.: 210 3692342 


